



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
**ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ**  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  
ΤΜΗΜΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 64, 546 31 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  
ΤΗΛ.: 2310 278817-8, FAX: 2310 236308  
Δ/ΝΣΗ E-mail: [profession@geotee.gr](mailto:profession@geotee.gr)  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Σταμάτης Κωστάκης

ΘΕΜΑ: «Διορισμοί γεωλόγων εκπαιδευτικών στη  
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση»

Θεσσαλονίκη, 13 Οκτωβρίου 2014

Αριθ. Πρωτ.: 3956

**ΠΡΟΣ**

Το Υπουργείο Παιδείας και  
Θρησκευμάτων  
Γραφείο Υπουργού  
κ. Ανδρέα Λοβέρδου  
Α. Παπανδρέου 37  
151 80 - Μαρούσι  
Fax: 2103443865

Κοινοποίηση

1. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων  
α. Γραφείο Υφυπουργού  
κ. Α. Δερμεντζόπουλου  
β. Γραφείο Υφυπουργού  
κ. Γ. Στύλιου
2. Περιφερειακά Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
3. Πανεπιστημιακά Τμήματα Γεωλογίας
4. Σύλλογος Ελλήνων Γεωλόγων  
Έδρες τους

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, ως θεσμοθετημένος σύμβουλος της Πολιτείας σε θέματα που αφορούν, μεταξύ άλλων, τη γεωτεχνική παιδεία και έρευνα, αλλά και ως φορέας προάσπισης των επιστημονικών και επαγγελματικών δικαιωμάτων των μελών του, εκφράζει την έντονη δυσαρέσκειά του για την άδικη και μεροληπτική αντιμετώπιση των Γεωλόγων εκπαιδευτικών (ΠΕ04.05), σε σχέση με τις υπόλοιπες ειδικότητες εκπαιδευτικών του κλάδου ΠΕ04, κατά τη διαδικασία πρόσληψης αναπληρωτών καθηγητών για την τρέχουσα σχολική χρονιά.

Πιο συγκεκριμένα, με βάση τα στοιχεία που βρίσκονται δημοσιευμένα στον ιστότοπο του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, οι διορισμοί αναπληρωτών εκπαιδευτικών του κλάδου ΠΕ04, ανήλθαν σε 243 Φυσικούς (ΠΕ04.01), 136 Χημικούς (ΠΕ04.02), 321 Βιολόγους (ΠΕ04.04) και σε, μόλις, 6 (!!!) Γεωλόγους (ΠΕ04.05). Όπως γίνεται άμεσα αντιληπτό, ο αριθμός των προσληφθέντων Γεωλόγων αναπληρωτών είναι δυσανάλογα μικρός σε σχέση με τις υπόλοιπες ειδικότητες του κλάδου ΠΕ04 και δεν επαρκεί, ούτε κατ' ελάχιστο, για την κάλυψη των σχετικών υφιστάμενων κενών, που ανέρχονται σε 102 θέσεις.

Z:\16\_Epaggelmatika\2014\1013-P3956-F641-YPAITH-Diorismoi.gewlogwn.ekpaideytikwn.doc

Σημειώνουμε ότι οι Γεωλόγοι εκπαιδευτικοί διδάσκουν, ως Α' ανάθεση, τα μαθήματα «Γεωλογία-Γεωγραφία» στο Γυμνάσιο και «Γεωλογία και Διαχείριση Φυσικών Πόρων» στο Λύκειο, ενώ ως Β' ανάθεση, διδάσκουν μαθήματα παρεμφερή προς την ειδικότητά τους όπως φυσική, χημεία, βιολογία και αρχές φυσικών επιστημών. Επιπλέον, επισημαίνουμε ότι η διδασκαλία του γεωλογικού επιστημονικού αντικειμένου στα σχολεία, αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι μιας σύγχρονης και ποιοτικής εκπαιδευτικής διαδικασίας και παρέχει στους μαθητές ιδιαίτερες γεωεπιστημονικές γνώσεις και δεξιότητες, απαραίτητες για τους πολίτες μιας χώρας, όπως είναι η Ελλάδα, η οποία διαθέτει πλούσιους ορυκτούς πόρους, εμφανίζει έντονη σεισμική δραστηριότητα και αντιμετωπίζει συχνά φυσικές καταστροφές (πλημμύρες, κατολισθήσεις κλπ). Από τη συγκεκριμένη διαδικασία, θεωρούμε αδιανόητη την απουσία των Γεωλόγων!

Με βάση τα παραπάνω, το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας ζητά την ισότιμη αντιμετώπιση των μελών μας με τις υπόλοιπες ειδικότητες εκπαιδευτικών του κλάδου ΠΕ04 και την κάλυψη των υφιστάμενων κενών που αφορούν Γεωλόγους, τόσο με την άμεση πρόσληψη ικανού αριθμού αναπληρωτών καθηγητών, όσο και με την πρόβλεψη θέσεων μόνιμου προσωπικού στον επικείμενο διαγωνισμό μέσω Α.Σ.Ε.Π..

Τέλος, επειδή θεωρούμε ότι η συνεχής διαβούλευση της Πολιτείας με τους εκάστοτε εμπλεκόμενους φορείς και η τεκμηριωμένη ανταλλαγή απόψεων, αποτελούν βασικό στοιχείο του δημοκρατικού πολιτικού βίου, παρακαλούμε για τον, εκ μέρους σας, ορισμό συνάντησης με εκπροσώπους του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και του Συλλόγου Ελλήνων Γεωλόγων.

Με τιμή,

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Σπυρίδων Μάμαλης

